Итоги успеваемости обучающихся гимназии № 96 

в 2009-2010 учебном году.

На начало учебного года в гимназии обучалось 776 человек. В течение года выбыли 14, а прибыли только 5 учащихся.  В лицей № 82 выбыл Елисеев Денис из 6 «А» класса. Численность обучающихся гимназии в течение учебного года снизилась до 767 человек. Но наполняемость классов в среднем по гимназии чуть выше нормы. Средняя наполняемость классов по гимназии 25,6 человек.
Аттестовывались 691 человек (на 19 человек больше, чем в прошлом учебном году): в начальной школе 275 человек, в основной 350 человек, в старшей 66 человек.
Общая успеваемость  составила 100% (как и в прошлом учебном году). В течение учебного года показатель не был стабильным. Самая низкая общая успеваемость зафиксирована по итогам 3 четверти (97,1%).

Неуспевающих учащихся не было в течение года в 17 классных коллективах (57%): 2 «Б» классе (Бабикова Н.В.), 3 «А» классе (Селезнева Т.В.), 4 «А» классе (Паули Л.С.), 4 «Б» классе (Генчу Г.Ю.), 4 «В» классе (Сучкова Т.Н.), 5 «А» классе (Корнеева О.Н.), 5 «Б» классе (Сандакова Г.Ф.), 5 «В» классе (Стародубова Л.В.), 6 «А» классе (Саночкина А.А.), 6 «Б» классе (Вандоляк И.Б.), 6 «В» классе (Горбань Т.А.), 7 «Б» классе (Малохатко Т.И.), 8 «Б» классе (Гоман Т.Б.), 8 «В» классе (Рекк Е.В.), 10 «А» классе (Попова О.В.),  11 «А» классе (Безгодова И.В.), 11 «Б» классе (Горват Е.И.). 

На конец учебного года вызывает опасение успеваемость 67 учащихся, проходивших аттестацию (2-11 классы) – 9,7%. Больше всего таких обучающихся в 4 «А» (8 человек) и 9 «В» (6 человек) классах.
Нет слабоуспевающих учащихся в только 4 классных коллективах: в 3 «А» классе (Селезнева Т.В.), в 5 «А» классе (Корнеева О.Н.), в  9 «А» классе (Дробышева В.А.) и в 11 «А» классе (Безгодова И.В.).

С неудовлетворительным поведением заканчивает учебный год 2 третьеклассника из 3 «В» класса (Хайретдинов Артем, Хромых Сергей), 4 пятиклассника (Ахмадеева Алина и Бурцева Арина из 5 «Б», Савицкий Миша и Лебедев Максим из 5 «В»), 2 шестиклассника из 6 «А» (Вдовина Вика и Басыров Руслан) и 1 десятиклассница (Мажитова Вика). Таким образом, на конец учебного года 9 человек нуждаются в помощи и контроле со стороны не только администрации, но и СПС гимназии.

Савицкий Миша состоит на педагогическом учете гимназии, Мажитова Вика и Хромых Сергей  состоят на учете в ОДН. С остальными учащимися велась работа только на уровне классных воспитателей. Примечательно, что классные воспитатели не показывают как обучающихся с неудовлетворительным поведением тех, кто состоит на педагогическом учете гимназии (Лях Антон и Гисс Никита из 5 «В» класса) и на учете в ОДН (Булычев Ярослав 9 «А», Будилин Игорь 9 «Б», Таратухина Саша 9 «В», Голобородько Саша 8 «В»).
Качественная успеваемость в гимназии составила 59,2% (на 1,8% выше, чем по итогам прошлого учебного года):  успевают на «4» и «5» 409 человек. По начальной школе качественная успеваемость составила 70,2% (подтвержден показатель прошлого учебного года), по основной – 53,1% (на 6% выше, чем по итогам прошлого учебного года), по средней – 45,4% (на 7,5% ниже, чем по итогам прошлого учебного года). Только на третьей ступени гимназии наблюдается падение показателя качественной успеваемости. Как и в прошлом учебном году, только качественная успеваемость учащихся начальной школы соответствует гимназическим требованиям. Тем не менее, показатель качественной успеваемости по гимназии в целом выше среднерайонного. 

Показатель качественной успеваемости по гимназии в этом учебном году самый высокий за последние 9 лет. 

В течение учебного года показатель качественной успеваемости не был стабильным, но был достаточно высоким. Самый низкий показатель отмечен по итогам 4 четверти – 48,5%, но и он выше, чем по итогам 2001-2002, 2003-2004 и 2004-2005 уч.гг.

Самый высокий показатель у учащихся 3 «А» (Селезнева Т.В.) и 5 «А» (Корнеева О.Н.) классов – 80%.

Самый низкий показатель у учащихся 10 «А» класса (Попова О.В.) – 29%.
Понижение качественной успеваемости произошло только в 4 классах (17% классных коллективов). Самое значительное в 8 «В» классе (Рекк Е.В.) – на 16%.

Повышение качественной успеваемости (по сравнению с результатами прошлого учебного года) произошло в 8 классах:

· в 9 «В» классе (Коринская О.С.) – на 17%,

· в 5 «А» классе (Корнеева О.Н.) – на 11%,

· в 5 «В» классе (Стародубова Л.В.) – на 11%,

· в 6 «Б» классе (Вандоляк И.Б.) – 8%,

· в 11 «А» классе (Безгодова И.В.) – на 7%,

· в 9 «А» классе (Дробышева В.А.) – на 5%,

· в 4 «Б» классе (Генчу Г.Ю.) – на 3%,

· в 9 «Б» классе (Мосина Е.С.) – на 3%.

Повышение качественной успеваемости произошло только в параллелях 5, 9 и 11 классов. Самое значительное – в параллели 9 классов – на 9%. 

Гимназическому уровню соответствует качественная успеваемость учащихся 11 (в прошлом учебном году таких классов было 8) классов (41%):

в 3 «А» классе (Селезнева Т.В.) – 80%,

в 5 «А» классе (Корнеева О.Н.) – 80%,

в 4 «Б» классе (Генчу Г.Ю.) – 76%,

в 5 «Б» классе (Сандакова Г.Ф.) – 76%,

во 2 «В» классе (Шерстнова Н.В.) – 75%,

во 2 «А» классе (Сараева Н.В.) – 71%,

во 2 «Б» классе (Бабикова Н.В.) – 70%,

в 4 «А» классе (Паули Л.С.) –70%,

в 3 «В» классе (Лукашенкова Л.П.) – 69%,

в 6 «А» классе (Саночкина А.А.) – 69%,

в 11 «А» классе (Безгодова И.В.) – 69%.

Выше среднего (59,2%), но ниже гимназического уровня качественная успеваемость в 4 классах гимназии:

в 5 «В» классе (Стародубова Л.В.) – 66%,

в 4 «В» классе (Сучкова Т.Н.) – 62%,

в 3 «Б» классе (Коробейникова А.В.) – 61%,

в 6 «В» классе (Горбань Т.А.) – 61%.

Низкая качественная успеваемость (ниже 35%) в трех (в прошлом учебном году таких классов было 5)  классах гимназии (11%):

в 8 «Б» классе (Гоман Т.Б.) – 33%,

в 10 «А» классе (Попова О.В.) – 29%,

в 11 «Б» классе (Горват Е.И.) – 31%.

Во 2 «А» классе (Сараева Н.В.), во 2 «Б» классе (Бабикова Н.В.), во 2 «В» классе (Шерстнова Н.В.), в 3 «А» классе (Селезнева Т.В.), в 3 «Б» классе (Коробейникова А.В.), в 3 «В» классе (Лукашенкова Л.П.), в 4 «А» классе (Паули Л.С.), в 4 «Б» классе (Генчу Г.Ю.), в 5 «А» классе (Корнеева О.Н.), в 5 «Б» классе (Сандакова Г.Ф.), в 5 «В» классе (Стародубова Л.В.), в 6 «А» классе (Саночкина А.А.) и в 11 «А» классе (Безгодова И.В.) учащиеся показали гимназический уровень по всем предметам. Это 13 классных коллективов из 27 (48%).

Низкая качественная успеваемость (ниже 45%) по четырем предметам (из них только 2 предмета гуманитарного цикла) в двух классах (10 «А» и 11 «Б» классах):

по русскому языку 
в 10 «А» классе – 43% (Долгова Г.Ф.);
по химии 

в 10 «А» классе – 43% (Горват Е.И.);
по физике

в 10 «А» классе – 43% (Семянников А.А.);




в 11 «Б» классе – 35% (Семянников А.А.);

по географии 
в 10 «А» классе – 43% (Малохатко Т.И.).

Один из путей повышения качественной успеваемости – работа с учащимися, имеющими тройку по одному предмету. Таких учащихся в гимназии 53 человека (7,7%): подтвержден показатель прошлого учебного года. Больше всего «резерв хорошистов» в начальной школе, как и в прошлом учебном году (27 человек).

Больше всего учащихся, имеющих тройку по одному предмету в 3 «Б» классе (Коробейникова А.В.) - 6 человек.
Нет учащихся с тройкой по одному предмету только в 2 (в прошлом году было 6) классных коллективах (7%): в 5 «А» классе (Корнеева О.Н.) и в 9 «В» классе (Коринская О.С.). Это свидетельствует о высоком качестве работы классных руководителей. Но в этом учебном году таких классных коллективов рекордно мало.

Больше всего учащихся, имеющих тройку по одному предмету у учителей:

Малохатко Т.И. (география, краеведение) – 7 человек,

Бабикова Н.В. (начальные классы) – 5 человек,

Коробейникова А.В. (начальные классы) – 5 человек,

Саночкина А.А. (математика) – 5 человек.

Самым сложным предметом на сегодняшний день для учащихся является математика – 20 человек (из 53) имеют единственную «3» именно по этому предмету. Причиной является то, что гимназия – учреждение гуманитарной направленности, кроме того, высокий уровень результатов на итоговой аттестации выпускников свидетельствует о высоком уровне требований, предъявляемых к учащимся при изучении данной дисциплины. 
Отличники на сегодняшний день есть в 19 классных коллективах гимназии (70%).  В прошлом учебном году таких коллективов было 17.

По итогам 2009-2010 учебного года в гимназии 54 отличника, на 22 человека больше, чем в прошлом учебном году. 

Увеличение числа отличников произошло в начальной и основной школах почти в 2 раза. В старшей школе подтвержден результат прошлого учебного года. 

Наибольшее число отличников в 4 «Б» (Генчу Г.Ю.) и 11 «А» (Безгодова И.В.) классах – по 6 человек.

Произошла полная потеря отличников прошлого года только в 7 «В» классе (Понкратова Юля). Кроме того, не стали отличниками Вепринцев Никита (5 «А») и Орлова Полина (6 «А»). 

Имеется резерв отличников - 18 человек (на 1 человека меньше, чем в прошлом учебном году). 

Больше всего человек, закончивших учебный год с одной «4», во 2 «Б» (Бабикова Н.В.) и в 5 «Б» (Сандакова Г.Ф.) классах – по 3 учащихся. Нет «резерва» в 17 классных коллективах (63%).

Самым сложным предметом на сегодняшний день для отличников является математика – 10 человек (из 18) имеют единственную «4» именно по этому предмету. 
      По итогам 2009-2010 учебного года в гимназии 3 золотых (Ишмухаметова Алена,  Лаптева Катя,  Речкалова Настя) и 2 серебряных медалиста (Еникеева Оля,  Рунг Кирилл). Все учащиеся из 11 «А» класса. В этом учебном году медалистов на 2 человека больше, чем в прошлом учебном году. Серебряных медалистов осталось столько же, а золотых стало на 2 человека больше.

Оксова Алина (11 «А») закончила учебный год с отличием, а Авдеева Аня (11 «А») закончила учебный год с одной «4» (русский язык), но претендовать на получение медали не могли (не соответствуют требованиям результаты 10 класса). 

По итогам 2009-2010 учебного года никто из десятиклассников не может претендовать на получение медалей в 2010-2011 учебном году.

В 2009-2010 учебном году в гимназии закончили обучение учащиеся двух профильных направлений: гуманитарно-лингвистического и социально-гуманитарного. Это пятый выпуск профильных классов.

Гуманитарно-лингвистический профиль был выбран 26 учащимися, что на 2 человека меньше, чем в предыдущий год. Профильными дисциплинами являются немецкий язык и МХК. В гимназии ведется мониторинг обученности по профильным предметам каждого учащегося. За этот период не получали троек по немецкому языку в отчетные периоды (промежуточная аттестация, полугодовые и годовые отметки) 92% выпускников.

Динамика качественной успеваемости у выпускников в течение всех 5 лет наблюдалась положительная. Показатель качественной успеваемости у выпускников по профильной дисциплине максимальный – 100% . Динамика среднего балла все 5 лет была положительной. 

Для прохождения государственной (итоговой) аттестации выбрали немецкий язык в 2010 году 42% выпускников профильных классов (самый высокий показатель за 5 лет). Аттестация проводилась в форме ЕГЭ, все обучающиеся прошли ее успешно.

За два года не получали троек по МХК в отчетные периоды  96% выпускников.

Динамика качественной успеваемости у выпускников в течение последних 4 лет  положительная. Показатель качественной успеваемости у выпускников по профильной дисциплине максимальный – 100%. Динамика среднего балла все 5 лет была положительной. 

Социально-гуманитарный профиль выбрали 26 учащихся (на 2 человека больше, чем в предыдущем выпуске). Профильными дисциплинами являются русский язык, обществознание и право. 
Не получали троек по русскому языку в отчетные периоды  только 27% выпускников.  Это самый низкий результат за 5 лет. В этом году мы наблюдаем продолжающееся снижение качественной успеваемости по профильному предмету. Примечательно, что результаты ГИА не подтверждают итоги школьной аттестации, что свидетельствует о необъективности оценивания обучающихся по предмету учителями-предметниками. Результат итоговой аттестации достаточно высокий. Продолжает тревожить также факт отсутствия отличников по профильному предмету. 

Динамика качественной успеваемости у выпускников 2006, 2008 и 2010 годов наблюдалась положительная, у выпускников 2007 года показатель был стабильным, в 2009 году - динамика отрицательная. Показатель качественной успеваемости у выпускников по профильной дисциплине в 2006, 2007, 2009 и 2010 годах не соответствовал гимназическому уровню, и только в 2008 году соответствовал. Динамика среднего балла у выпускников 2006, 2007, 2008 и 2010 годов была положительной, в 2009 году – отрицательная. 

За 5 лет не получали троек по обществознанию в отчетные периоды  92% выпускников. Наблюдается повышение качественной успеваемости обучающихся в этом году. Увеличилось количество отличников и «хорошистов» по предмету.

Динамика качественной успеваемости у выпускников в течение 5 лет – положительная. Показатель качественной успеваемости у выпускников по профильной дисциплине очень высокий (96%). Динамика среднего балла положительная. 

Для прохождения государственной (итоговой) аттестации выбрали обществознание в 2010 году 58% выпускников профильного класса, в 2009 году – 71%, в 2006 году - 64%, в 2007 году – 55%, в 2008 году - 66%. Число выпускников, выбравших для прохождения итоговой аттестации данный профильный предмет, в этом учебном году сократилось, но остается достаточно значительным. Аттестация проводилась в форме ЕГЭ. Учащиеся выбирают только те предметы, которые определены высшим учебным заведением в феврале текущего года для поступления.  Результат итоговой аттестации достаточно высокий.

За два года не получали троек по праву в отчетные периоды  96% выпускников. 

Динамика качественной успеваемости и среднего балла у выпускников этого года отрицательная. Но показатель качественной успеваемости у выпускников по профильной дисциплине 96%. 

Подводя итоги анализа обученности выпускников профильных классов, можно сделать выводы. Для гимназии стали традиционными профили гуманитарно-лингвистической и социальной направленности. В целом результаты положительные. Абсолютная успеваемость учащихся по всем профильным дисциплинам составляет 100%, ни в одном выпуске не было неуспевающих по профильным предметам. Смена профиля после 10 класса была сделана за 5 лет только одним обучающимся (выпуск 2008 года, гуманитарно-лингвистический профиль). Можно утверждать, что выбор профиля учащимися делается осознанно и правильно. Высокий уровень обученности учащихся наблюдается по немецкому языку, МХК, обществознанию, праву. Остаются проблемы с преподаванием русского языка. По итогам олимпиадного движения, работы НОУ учащиеся показывают хорошие результаты по всем профильным дисциплинам. 

В соответствии с Порядком проведения о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений Челябинской области, освоивших образовательные программы основного общего образования, приказом Министерства образования и науки Челябинской  области от 2 апреля 2010г. № 01-197 «Об организации и проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений Челябинской области в 2010 году» выпускники IX классов сдавали 4 экзамена: письменные экзамены по русскому языку и алгебре, а также 2 экзамена по выбору выпускника из числа предметов, изучавшихся в IX классе. Письменные экзамены по русскому языку и алгебре  проводились в новой форме (в форме внешней экспертизы). В соответствии с Приказом  Управления по делам образования Администрации города Челябинска от 20.05.2010г. № 725-у «Об утверждении порядка комплектования и плана-прогноза по открытию профильных классов в 2010-2011 учебном году» для поступления в профильный класс выпускникам основной школы необходимо было выбрать 2 устных профильных экзамена. Для социально-гуманитарного профиля такими экзаменами являются русский язык (устно), иностранный язык,  обществознание  (2 на выбор), для гуманитарно-лингвистического профиля – немецкий язык (обязательный) и МХК или русский язык (устно), для лингво-информационного профиля -  немецкий язык (обязательный) и Информатика и ИКТ или русский язык (устно).

С целью оптимизации выбора предметов для государственной (итоговой) аттестации:

1. В течение учебного года проводились родительские собрания, консультации по ознакомлению учащихся и их родителей с нормативно-правовыми документами по государственной (итоговой) аттестации, Концепцией модернизации российского образования, примерным учебным планом на 2010-2011 учебный год,  условиями поступления в профильные классы.

2. В феврале 2010 года был проведен опрос выпускников и их родителей по выбору предметов для аттестации, который закончился написанием заявлений на имя директора гимназии с указанием предметов по выбору учащихся для прохождения итоговой аттестации.

3. В июне 2009г. был организован летний лагерь «Умники и умницы» в рамках работы по профильной ориентации учащихся.

4. В течение учебного года учащиеся посещали элективные курсы в рамках предпрофильной подготовки и профильной ориентации.

5. В течение учебного года оперативная информация по подготовке к итоговой аттестации размещалась на стенде учебной части.

 В результате  проделанной работы был определен перечень предметов, выбранных выпускниками для итоговой (государственной) аттестации, который утвержден приказом № 618 от 11.05.10г. по МОУ гимназии № 96 «Об утверждении предметов, форм и списочного состава учащихся 9, 11 классов при проведении итоговой аттестации по выбранным предметам в 2010 году». Необходимо отметить, что и в этом учебном году случаев изменения выбора предметов  практически не было, учащиеся выбирали предметы для государственной (итоговой) аттестации уверенно и осознанно.

В щадящем режиме или досрочно итоговую (государственную) аттестацию не проходил никто.

Устные экзамены выбирали 56 учащихся 9 классов. Выпускниками было выбрано 6 предметов (на 2 предмета больше, чем в прошлом учебном году):

· Немецкий язык

· Русский язык (устно)

· МХК

· Обществознание
· Информатика и ИКТ

· Физическая культура

В целом предметы гуманитарного цикла составляют 84%, это на 16% меньше, чем в прошлом учебном году (100%). Но информатику выбирали учащиеся, планирующие обучение в  лингво-информационной группе.

Учащиеся в основном выбирают профильные экзамены, т.к. только 9% выпускников планировали дальнейшее получение образования в учреждениях начального профессионального образования или других общеобразовательных учреждениях.

Выбор в пользу профильных предметов примерно одинаков. Но, все же наибольшее количество выпускников выбрали экзамен по обществознанию (33 человека – 60%). Этот показатель ниже прошлогоднего на 34%, но это объясняется набором учащихся в лингво-информационную и гуманитарно-лингвистическую профильные группы, которых в 2009-2010 учебном году в гимназии не было. Столь значительный выбор свидетельствует о высокой мотивации обучающихся на изучение данной дисциплины.

На втором месте по популярности у выпускников основной школы русский язык (устно). Экзамен по данному предмету выбрали 31 человек (55%) – на 33% меньше, чем в прошлом учебном году. Экзамен по русскому языку является также профильным. Этот факт объясняют популярность данного экзамена у выпускников.

Экзамен по немецкому языку выбрали 21 человек (38%). В прошлом учебном году этот экзамен не выбрал никто. Это вызвано тем, что предмет является в этом году профильным. 

Экзамен по МХК тоже является в этом году тоже профильным, его выбрали 14 выпускников (25%). 

В качестве форм сдачи экзаменов по выбору выпускники основной школы использовали две формы - устный экзамен по билетам и в тестовой форме.

В виде защиты проектов в этом учебном году экзамен выпускники не сдавали. Не использовалась традиционная форма сдачи экзаменов – собеседование.

К государственной (итоговой) аттестации было допущено 100% обучающихся. 

56 выпускников прошли государственную (итоговую) аттестацию и были выпущены из основной школы 15.06.2010г.

Результаты государственной (итоговой) аттестации за курс основной школы следующие:

Абсолютная успеваемость – 100%.

Качественная успеваемость – 87% (на 12% выше, чем в прошлом учебном году), соответствует гимназическому уровню. 


100% качественную успеваемость показали учащиеся по немецкому языку, информатике и физической культуре.


Выше среднего показателя по гимназии - качественная успеваемость по математике (письменно) (98%), и обществознанию (88%). Средний балл по математике составил 4,7 (по городу 4,0, по району – 3,99). 
Ниже гимназического уровня качественной успеваемости нет ни по одному предмету.  Качественная успеваемость по русскому языку (устно) (74%), русскому языку (письменно) (75%) (по району 64,8%), по МХК (79%). Средний балл по русскому языку (письменно) составил 3,9 (по городу - 3,9, по району – 3,8). 

Повысилась качественная успеваемость (по сравнению с результатами прошлого учебного года) по:

Математике (на 4%);

Русскому языку (устно) (на 41%);

Обществознанию (на 13%);

Немецкому языку (на 90%).

Стабильным остается показатель качественной успеваемости по физической культуре, он практически не меняется на протяжении последних четырех лет и в этом учебном году является максимальным – 100%.

Следует отметить постоянное повышение показателя качественной успеваемости по обществознанию в течение последних 3 лет: в этом учебном году он повысился еще на 13%. Экзамен проходит в форме межшкольной экспертизы. Традиционно выпускающим учителем была Чванова Людмила Николаевна.


После постоянного снижения в течение последних 4 лет повысился показатель качественной успеваемости по русскому языку (устно) (на 41%). В этом учебном году учащиеся показали гимназический уровень обученности на экзамене – 74%.


Подтвердили годовую отметку на экзамене 57% учащихся (в прошлом учебном году этот показатель был ниже на 6%). 40% учащихся получили отметку на экзамене выше годовой (это на 4% меньше, чем в прошлом учебном году),  5% - ниже годовой (на 1% больше, чем в прошлом учебном году). Таким образом, проблема несоответствия экзаменационных отметок годовым отметкам хоть и остается актуальной, но число учащихся, подтвердивших годовые отметки на экзаменах,  растет.


Высокий процент соответствия годовых и экзаменационных отметок показан по немецкому языку (86%), русскому языку (устно)  (65%) и русскому языку (письменно) (68%). 

Высокий показатель числа, учащихся, сдавших экзамен на отметку выше, чем годовая по математике (66%). Районный показатель – 50,7%, городской – 43,5%. Данный экзамен проводился в форме межшкольной экспертизы.   

Высокий показатель числа, учащихся, сдавших экзамен на отметку ниже, чем годовая по МХК (50%) и физической культуре (50%).

Неизменным остается количество случаев расхождения годовой и экзаменационной отметок на 2 балла. По алгебре 4 человека получили на экзамене отметку «5» при аттестации за год на «3»: Абдрахманова Зарина (9 «А»), Малеев Александр (9 «А»), Храмченко Георгий (9 «А»), Скоробогатова Алена (9 «В»). Отметка на экзамене на 2 балла выше годовой у Поповой Нины (9 «А») по русскому языку (устно) и у Блохиной Дарьи (9 «Б») по обществознанию. 

Нет ни одного случая, когда бы учащиеся получили экзаменационную отметку ниже годовой на 2 балла. 


Экзаменационными комиссиями отмечены очень слабые ответы на экзаменах 2 человек: Ткачева Максима (9 «Б», русский язык) и Блохиной Дарьи (9 «Б», русский язык).

Экзаменационными комиссиями признаны лучшими ответы 9 человек: Жигаревой Марии (9 «В», МХК), Колесниковой Яны (9 «А», МХК, немецкий язык), Комраковой Алины (9 «А», МХК), Самариной Александры (9 «Б», МХК), Бракер Анастасии (9 «Б», русский язык), Черепановой Светланы (9 «В», немецкий язык), Кривцовой Светланы (9 «В», немецкий язык), Гавриловой Светланы (9 «В», немецкий язык), Берестиной Насти (9 «А», немецкий язык).


Комракова Алина получила максимальный балл по результатам экзамена по математике (34). Попова О.В. попала в список учителей, выпускники которых набрали наивысший балл по результатам экзамена по математике в 2009-2010 учебном году.
Бангерт Анастасия получила максимальный балл по результатам экзамена по русскому языку (44). Долгова Г.Ф. попала в список учителей, выпускники которых набрали наивысший балл по результатам экзамена по русскому языку в 2009-2010 учебном году.

Вывод:
В гимназии происходит уменьшение численности обучающихся. Но наполняемость классов в среднем по гимназии чуть выше нормы. 

Абсолютная успеваемость обучающихся 100%,  в течение года показатель стабильным не был, были неуспевающие. На конец учебного года вызывает опасение успеваемость 19,7% первоклассников и 9,7% учащихся, проходивших аттестацию (2-11 классы). Нет слабоуспевающих учащихся только в 4 классных коллективах.

На конец учебного года 9 человек начальной и основной школы нуждаются в помощи и контроле со стороны не только администрации, но и СПС гимназии. 
Качественная успеваемость обучающихся повысилась, составила 59,2%. Это самый высокой показатель за последние 9 лет. 
Незначительное понижение качественной успеваемости произошло в параллели 3-х классов начальной школы и параллелях 7-8 классов основной школы. Повышение качественной успеваемости произошло только в параллелях 5, 9 и 11 классов. Самое значительное – в параллели 9 классов (на 9%). Стабильным остался показатель качественной успеваемости в 50% классных коллективов.

В гимназии 53 человека имеют тройку по одному предмету. Имеется резерв отличников - 18 человек. Оба «резерва» по численности примерно такие же, как и  в прошлом учебном году.

Отличники на сегодняшний день есть только в 70% классных коллективов гимназии. Всего в гимназии 54 отличника. В этом учебном году медалистов больше, чем в прошлом на 2 человека.

Успешно проходит обучение в профильных классах. Учащиеся показывают достаточно высокий результат не только по итогам года, но и на государственной (итоговой) аттестации.

У выпускников основной школы традиционной формой сдачи экзаменов является устный экзамен по билетам, тестирование.  Не использовались формы сдачи экзамена - защита проекта, собеседование. 

Высокие показатели абсолютной и качественной успеваемости по результатам экзаменов показывают, что выбор выпускниками предметов для государственной (итоговой) аттестации за курс основной школы был оптимален.

Показатель качественной успеваемости обучающихся на государственной (итоговой) аттестации соответствует гимназическому уровню, и он выше на 12%, чем в прошлом учебном году.

Наиболее высокий уровень предметных умений и навыков показали учащиеся на экзаменах по немецкому языку (учителя Никитина С.Н., Подковыркина О.Н.) и информатике (учителя Новикова Н.М., Рекк Е.В.).

Не проведены сборы «Умники и умницы» в зимние и весенние каникулы. Руководителям кафедр и ШМО необходимо включить в план работы на 2010-2011 учебный год подготовку учащихся 9 классов к итоговой аттестации через сборы «Умники и умницы», продумать разнообразные формы работы (проектная деятельность, исследовательская работа).
В заключении хочется поблагодарить весь педагогический коллектив за терпение, труд, понимание и достаточно высокие результаты, показанные нашими учащимися. И все же хочется акцентировать внимание и  отметить особенно хорошую работу классных воспитателей Коринской О.С., Корнеевой О.Н., Стародубовой Л.В., Вандоляк И.Б., Безгодовой И.В., Дробышевой В.А., Генчу Г.Ю.,  Мосиной Е.С. по повышению качественной успеваемости обучающихся. А также отметить высокое качество и своевременность подготовки отчетов по классу классными воспитателями 3 «Б» класса Коробейниковой А.В., 4 «Б» класса Генчу Г.Ю., 6 «Б» класса Вандоляк И.Б., 7 «Б» класса Малохатко Т.И., 9 «А» класса Дробышевой В.А., 10 «А» класса Поповой О.В. и 11 «А» класса Безгодовой И.В.

